



Таврический национальный университет им В.И. Вернадского никогда не изменял своему главному предназначению: формировать цвет общества – отечественную интеллигенцию.

Созвездие имен выдающихся ученых творивших в его стенах, – ярчайшее тому подтверждение. Любой университет мира счел бы за честь иметь среди своей профессуры таких гениев науки, как физика А.Ф. Иоффе, географа В.А. Обручева, химика А.А. Байкова, биолога Е.Н. Павловского, биохимика А.В. Палладина,

лауреатов Нобелевской премии в области физики И.Н. Франка и И.С. Тамма.

Десятки тысяч питомцев и сотрудников университета приносят в жизнь многих поколений людей духовность, знания, культуру. И пусть одни из них, как, скажем, И.В. Курчатов или К.В. Щелкин, получили всемирное признание, а труд других не столь заметен, однако всех их объединяет служение науке, людям, государству. Именно благодаря им университет стал одним из интеллектуальных центров Крыма, всего Южного региона Украины. Глубоко символично, что в новый век университет вступил со своим первородным именем – Таврический. Тем самым мы возвращаемся к своим истокам, но обогащенные лучшим опытом XX столетия. Для нас отраднo и то, что сегодня в названии университета присутствует его почетный статус – «национальный». Это говорит о новом качестве задач, поставленных перед университетом, повышает ответственность за подготовку специалистов нового типа мировоззрения, хозяйствования, культуры.

История Крыма неотделима от его национального и культурного многообразия. Поэтому Таврическому университету самой судьбой велено быть открытым для широкого международного сотрудничества. Но для этого мы должны быть интересны миру не только своей спецификой, но и высоким уровнем учебной и научной работы.

Мы гордимся и тем, что университету присвоено имя одного из первых его ректоров – гениального ученого В.И. Вернадского. Его идеи как никогда современны и определяют основные пути развития не только нашего общества, но и всего человечества.

Мы верим в то, что Таврический национальный университет имени В.И. Вернадского внесет достойный вклад в общемировой созидательный процесс. Подтверждением этого является и предлагаемое издание, посвященное X юбилейной Международной конференции «Крым 2003. Библиотеки и ассоциации в меняющемся мире: новые технологии и новые формы сотрудничества». Специальная выездная сессия участников конференции «Корпоративные вузовские библиотечные системы и кооперация универсальных библиотек в интересах развития новых образовательных технологий», которая впервые проводится на базе нашего университета, является подтверждением той важной роли в пропаганде идей гуманизма, которую сегодня выполняют библиотеки и электронные средства массовой информации.

**Багров Н.В. –**

ректор Таврического национального университета им. В.И. Вернадского, член-корреспондент Национальной академии наук Украины, доктор географических наук, профессор

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'N.V. Bagrov'. The signature is fluid and stylized, with a long horizontal stroke extending to the right.